

ДО КОНЦА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ

ДОКУМЕНТЫ..... 4—5

ЗДОРОВЬЕ..... 26



Поправка на возраст
Принят пакет законов, изменяющих пенсионную систему

От всего сердца
Советы известного кардиохирурга Лео Бокерия — как жить на 15 лет дольше



Российская Газета



№ 228 (7691)
11–17 октября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 12 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 13 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 16 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 17 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 282 212



ПАРЛАМЕНТ..... 3

Все в силе.
Налоговые льготы для пенсионеров сохраняют в прежних границах

ПРИЛAVOK..... 10

Фальсификат на закуску.
Главный государственный санитарный врач России: где находят нелегальную продукцию

АРМИЯ..... 12

В отличной форме.
Осенний призыв: чего точно не стоит бояться сегодняшним новобранцам

ТЕХНОЛОГИИ..... 16

Чип с тобой.
В новый цифровой паспорт «зашьют» отпечатки пальцев

ТЕСТ-ДРАЙВ..... 36

Игры «Патриотов».
Наш корреспондент испытал обновленный «уазик» за полярным кругом

ОБМАН Почему за преступления кредитных мошенников расплачиваются их жертвы..... 6

Платят и плачут

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

17



Дыма станет меньше
В Красноярске закроют еще пять устаревших котельных

ПОЧТИ все они расположены в непосредственной близости от жилых кварталов, хотя отапливают торговые и бизнес-центры, служебные и производственные помещения. Теперь их «подключат» к теплоэлектроцентралям. Например, мазутная котельная в Советском районе, которая отапливает левобережные очистные сооружения, будет переключена на ТЭЦ-3. Всего к концу года остановят восемь котельных, отслуживших свой срок.

Скоро поедем

Красноярцам назвали сроки открытия развязки на улице Волочаевской



СЕРГЕЙ ЧЕРНЫХ

ПРОЕКТ

Дмитрий Никитин, Красноярск

Четвертый красноярский мост, названный Николаевским, работает в полную силу с 1 декабря, когда завершатся строительные работы на съезде с него в районе улицы Волочаевской.

Этого события горожане ждут уже давно, ведь без дорожной развязки новый мост не может функционировать в полную силу, разгружая транспортные артерии Красноярска. Проект стоимостью 3,3 миллиарда рублей изначально включал в себя строительство левобережной развязки Николаевского моста, двух подземных переходов, а также, собственно, реконструкцию улицы Волочаевской.

Как говорят в мэрии, сейчас от запланированного объема работ выполнено около 99 процентов. Технически проезд по Волочаев-

ской можно было бы открыть уже в конце октября, но, по словам подрядчика, для выполнения всех требований потребуется еще месяц.

Более раннему завершению строительства препятствовали несколько причин. Во-первых, жильцы двух деревянных домов, что располагались в районе работ, оказались недовольны предложенной им денежной компенсацией и затеяли тяжбу с чиновниками. Во-вторых, возникли сложности с

Работы на левобережной эстакаде близки к завершению — скоро четвертого моста можно будет попасть в Октябрьский район.

подземными переходами. По словам подрядчика, здесь были некорректно проведены изыскания, поэтому строители неожиданно обнаружили две подземные речки, которые затапливали объект. Переход пришлось поднять на полтора метра, что тоже увеличило сроки сдачи.

МЕЖДУ ТЕМ

Сейчас на магистралях Красноярска самый настоящий транспортный коллапс. Дорожники торопятся до наступления холодов закончить ремонтные работы — их гораздо больше, чем обычно, так как город завершает подготовку к Зимней универсиаде — 2019, которая пройдет в краевом центре в марте грядущего года. Не добавило радости горожанам и решение властей ввести выделенные полосы для общественного транспорта на всех крупных трассах — из-за них краевой центр встал в 10-балльных пробках. Массовые возмущения красноярцев вынудили чиновников отменить свое решение и убрать «выделенки» с дорог. Правда, только на время, как раз до ввода в строй развязки на Волочаевской.

Ограниченные возможности не помеха

ПРОГРАММА

Ирина Полонская, Иркутск

Центр занятости Иркутска приступил к разработке муниципальной программы, стимулирующей инвалидов заниматься предпринимательской деятельностью. Ее необходимость продиктована жизнью: несмотря на квотируемые рабочие места, людям с ограниченными возможностями по-прежнему сложно найти достойную оплачиваемую работу.

Андрей Ковбунов прикован к инвалидному креслу — последствия спортивной травмы. У него три

СПРАВКА «РГ»

По данным регионального министерства труда и занятости, в регионе трудятся 18,3 тысячи инвалидов. В 2018 году в центры занятости обратились 2 200 граждан с ограниченными возможностями здоровья, из них трудоустроены 838 человек (37 процентов).

высших образования — инженерное, экономическое и педагогическое, — тем не менее заработок редко превышает 25 000 рублей в месяц.

— Хотелось бы большего, — признается Андрей. — Но едва работодатель узнает о моих обстоятельствах (он показывает на кресло. — Прим. авт.), как собеседование сворачивается. С одной стороны, это можно понять: кому захочется строить пандусы и расширять проходы только для того, чтобы я добрался до своего рабочего места? Работа «на удаленке» — неплохой вариант, но это уровень рядового специалиста. Я его давно перерос, мне нужны большие проекты, я готов управлять людьми.

Андрей настроен создать собственный спортивный клуб, где занятия с ребятами будут вести инвалиды. Предварительные договоренности с несколькими школами уже достигнуты, тренерский состав собран. Но чтобы занятия были эффективными, необходим спортивный инвентарь, а на его приобре-

тение нет средств. Переговоры с инвесторами идут трудно, кредиты на общих условиях будущий глава компании брать опасается.

— Все, на что может сегодня рассчитывать начинающий предприниматель, — разовая субсидия в размере 58 тысяч рублей, — рассуждает руководитель Иркутской региональной ассоциации НКО инвалидов «Прибайкалье» Сергей Макеев. — Этого явно недостаточно. Мы предлагаем создать особые условия для инвалидов, например, предусмотреть льготные кредитные программы, налоговые каникулы, возможно, выделение технических средств реабилитации, необходимых для работы.

Все эти моменты будут учтены в программе, разработкой которой сейчас занят Центр занятости Иркутска. Люди с ограниченными возможностями очень ждут ее появления — ведь если их пожелания будут учтены, у них появится реальная возможность работать и зарабатывать.

Рискуют остаться без тепла

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Ситуацию с подготовкой к зиме в Хакасии признали тяжелой. Нет достаточных запасов угля, а сфера ЖКХ погрязла в долгах.

Такие данные озвучил Михаил Развожаев, назначенный недавно врио главы республики. На подготовку к осенне-зимнему периоду муниципалитетам было выделено около ста миллионов рублей, однако не все средства освоили в срок. Во многих поселениях еще идут ремонтные работы на теплосетях и котельных. В зоне риска такие населенные пункты, как Подсинее, Сорск, Вершина Теи, Ко-

пьево и Жемчужное. Здесь вероятно возникновение чрезвычайных ситуаций.

Например, в селе Подсинее из-за отсутствия подрядчика не был проведен капитальный ремонт котельной.

— Ситуация тяжелая. Сложилась системная проблема, когда бюджет не рассчитывается с коммунальщиками. Наши риски на текущий момент не только в изношенной инфраструктуре и плачевном финансовом состоянии многих предприятий, но и в элементарном отсутствии запасов угля, — заявил врио главы Хакасии.

Срочные меры принимаются. Есть предварительные договоренности с угольщиками. Министерство строительства и ЖКХ РХ переведено в режим работы как при пиковых нагрузках. В регионе откроют горячую линию по вопросам ЖКХ, которая будет работать практически круглосуточно. Наконец, для оперативного реагирования в критических ситуациях создана аварийно-восстановительная служба, у которой на вооружении две передвижные модульные котельные и необходимая тяжелая спецтехника.

Дмитрий Бурятин, Абакан

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Туве могут ввести субсидирование транспортных расходов предприятий при перевозке угля. Таким способом власти надеются снизить стоимость топлива для конечного потребителя — простых граждан. Предприниматели традиционно объясняют сезонное удорожание угля амортизацией. По примерным оценкам, сейчас тонна угля в пути от разреза до населения подорожает примерно на десять процентов.

Мораторий на высотки

ГОРОД

В Красноярске могут ограничить многоэтажное строительство.

Глава города Сергей Еремин предложил обсудить возможность введения моратория на высотки. В качестве предельной нормы власти называют десять этажей. Мэр считает, что изменение правил благоприятно скажется на безопасности и экологии — ученые давно утверждают, что плотная многоэтажная застройка превратила Красноярск в лабиринт, который не продувается ветрами. А это одна из основных причин частого облака смога над краевой столицей.

Для обоснования моратория требуется выполнить научно-исследовательскую работу, в которой будут учтены градостроительные особенности природного ландшафта и вектор социально-экономического развития города.

Как заявил заместитель главы Красноярска Олег Животов, разработка научного обоснования — процесс трудоемкий. Но и на переходный период — а это один-два года, пока решение не принято официально, «многоэтажные планы» застройщиков притормозят. Соответствующее постановление в ближайшее время примет горсовет.

— Мы не запрещаем полностью высотную застройку, а вводим определенный барьер. Если застройщики хотят возвести высотные объекты, им нужно будет пройти через публичные слушания, где будет рассматриваться, как в этом районе решаются вопросы с обеспечением жителей социальной и транспортной инфраструктурой. Мнение горожан должно стать определяющим, — уверен чиновник.

Иван Васильев, Красноярск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Уголовное дело по факту мошенничества возбуждено в отношении владельца и бывшего гендиректора одной из красноярских строительных компаний. Бизнесмен в прошлом году собрал около 150 миллионов рублей с граждан на строительство дома в Октябрьском районе, хотя не имел даже разрешения на работы. Видимо, это только начало. Компания заявила о своей финансовой несостоятельности. И всего у нее в подвешенном состоянии несколько домов в разных районах Красноярска. Число обманутых дольщиков может составить около тысячи человек.

RG.RU

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ

8 (391) 274-60-49